
PRIMA INTRUHIRE 1 COMITETULUI PERMANENT 
AL 

ASOCIAŢIEI INTERNAŢIONALE DE PODURI ŞI CONSTRUCŢIUNI METALICE 

Ţinută la Lugano in zilele de 3 şi 5 Aprilie a. c. 
SERGIU PAŞCANU 

Inginer, Secretar al Biroului Român pentru 
participarea la Asociaţiunea Internaţionalii. 

de Poduri şi Construcţii 

.Asociatiunea Internationald de Poduri şi Go11struc(iuni 
prin Secretarul său General, D-l Ing. Karner a invitat la 
Lugano, pentru zilele amintite, delegaţii diferitelor ţări pentru 
prima întrunire a Comitetului Permanent. 

Această reuniune avea să fie una din cele mai importante, 
pentru viitorul Asociatiunei, întrucât în ea urma să se pună 
bazele organizaţiunei colaborărei internaţionale, atât din punct 
de vedere administrativ, cât şi din punct de vedere al lucră

rilor ştiinţifice şi al încercărilor tecnice. 
Darea de seamă detailată, asupra discuţiunilor urmate, a fost 

din nefericire întârziată, aşa că nu a putut fi transmisă tu
turor membrilor Asociaţiunei. Din lipsă de timp nu s'a putut 
aranja nici participarea delegatului român în acea reuniune, 
cu toate insistenţele depuse in acest sens de Secretarul Ge
neral, prin scrisori şi telegrame repetate. 

Pentru a nu întârzia mai mult aducerea ei la cunoştinţa 

publicului teeoic românesc rezumăm, în cele ce urmează, darea 
de seamă proviwrie, aşa cum a fost ea remisă delegaţilor 
noştri permanenţi şi supleanţilor lor, urmând ca să facem ul
terior complectările cari ar mai interveni. 
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Au fost reprezentate în Comitetul Permanent următoarelE':" 

14 ţări: Anglia (1), Austria (4), Belgia (2), Cehoslovacia (1)>
Danemarca l1 ), Elveţia (7), Finlanda (1 ), Franţa (4), Ger
mania (5), Italia (2), Jugoslavia (1), Norvegia (1), Olanda (1), 
şi Suedia (1 ). In total deci 32 delegaţi (numărul pentru fie
care ţară participantă fiind indicat în parenteză). 

Printre aceştia figurează numeroşi proJ;esori ai Şco~lelor 

tecnice din Apus, precum şi tecnicieni de marcă ca D-l Ing. 
Bleich, D-l Ing, Campus, D-l Ing. Empberger, Prof. Fran<;ois, 
D-l Ing. Grelot, Prof. Gehle,r, Prof. Go~ard, Prof. Karner, 
D-l Michel l\Iontcrieff, Prof. Pigeaud, Prof. Rohn, Prof San
tarela, etc. 

Intr'o scurtă dare de seamă, Secretarul General, constată 

că pe lângă cele 14 ţări, făcând parte iniţial din Asociaţie, 

s'au mai ir.scris ulterior alte 6 ţări, intre cari şi România. 
De asemenea Asociaţia are membri aderenţi în încă 10 ţări>

cari ar fi chiar în drept de a avea membri-delegaţi, ceiace 
ridică totalul ţărilor participante Ja 30. In afară de aceasta 
sunt demersuri făcute, în curs de rezolvare, pe lângă organi
zaţiile sau instituţiile ştiinţifice din mai toate ţările civilizate. 
Pentru moment e greu de precizat extensiunea pe care o 
poate lua această Asociaţiune Internaţională. 

Atât Secretarul General D-l Karner, cât şi Presidentul Co
mitetului D-l Prof. Rohn, au arătat necesitatea de a se ex
tinde cât mai mult bazele participărei, în lumea tecnică 

şi ştiinţifică, spre a putea face faţă cheltuielilor necesitate 
de vastul program de activitate ce Asociaţiunea îşi propune 
a realiza. 

"' * * 

Intrând în discuţiunea părţii administrative a ordinei de 
.zi, se iau câteva deciziuni menite să stabilească mersul şi do
meniul activităţei de viitor al Asociaţiunei, pe care le redăm 

·în rezumat: 
1. Se decide că membrii Biuroului Asociaţiei nu pot fi în 

acelaş timp delegaţi, sau delegaţi-supleanţi, în Comitetul Per
manent. 

2. Se admit a participa simultan la deliberările Comitetului 
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:atât delegaţii cât ş1 supleanţii lor, ultimii însă fără drept 
-de vot. 

3. Se fixează indemnitatea membrilor Biuroului la 30 frs. 
elveţieni pe zi, plus cheltuielile de deplasare (el. II-a), am
bele urmând a fi su portate de A sociaţie. In ceea ce priYesc 
delegaţii sau supleanţii lor, cheltuelile urmează a fi suportate 
de organizaţiile naţionale respective. 

4. Lucrăriie de ordin tecnic şi ştiinţific, ale Comitetului 
Permanent, urmează a fi trimi'se fiecărui membru, rapoartele 
respective tipărindu-se pe cheltuiala Asociaţiei. 

5. Se aprobă proectnl de bug~t care estimează excedentul 
anului în curs la cca. 8400 frs elveţieni, sumă ce se afec
tează publicaţiunilor şi lucrărilor ştiinţifice. Se iau oarecari 
hotărâri privind modalităţile de verificarea gestiunei finan
mare. 

6. Se decide a se intensifica colaborarea cu A.<1oda(ia Inter
naţională pentru încercarea materialelor precum şi a se căuta 
să se delimiteze domeniul de activitate al fiecărei Asociaţiuni. 

7. Se anunţă reuniunea viitoare a Comitetului Permanent 
în primăvare anului 1931, locul şi data exactă urmând a fi 
fixată in reuniunea Biuroului Asociaţiei, ce va avea loc la 
Paris, în toamna anului 1930. 

Cu ocaziunea reuniunei Comitetului Permanent urmează a 
se stabili in detaliu şi ordinea de zi a Congresului din Paris 
din 1932, luând de bază rapoartele Secretarilor însărcinaţi cn 
lucrările ştiinţifice, de cari ne vom ocupa mai jos. 

8. Se anunţă că viitorul congres, urmând celui dela Paris, 
va avea loc la Roma, la o dată ce se va fixa ulterior. 

* * * 
Trecând la partea privind lucrările şthn#fice şi incercărilP, 

tecnice se dă cetire rapoartelor şi propunerilor prezentate 
cari, conform ordinei de zi, urmau a căta o delimitare a ches
tiunilor ştiinţifice şi încercărilor ce ar urma să fie examinate 
cu prioritate. D-nii Dr. Bleich şi Prof. Godard au supus biu
roului şi apoi Comitetului Permanent, o serie de propuneri 
{vezi Anexa I) privind chestiunile, din domeniul Construc
.ţ,iilor metalice, cari ar putea fi mai întâi considerate, în scop 
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de a se ajunge la o linie de separaţie între rezultatele certe 
atinse şi chestiunile ce rămân a fi elucidate prin lucrări spe
ciale sau încercări. 

Prof. Campus şi D-l Dr. Petry au făcut o lucrare similară 
privind încercările ce ar fi de făcut în domeniul betonului 
armat. (vezi Anexa II). 

lu scop de a limita primele lucrări ale Asociaţiei se fac 
diverse propuneri în urma cărora se reţin pentru discuţie 
numai punctele A. 3, 4- B. 8- C. 10 şi D. 11 şi 12 din 
domeniul construcţiilor metalice (\~ezi Anexa I). 

Pentru aceleaşi motive se reţin, din propunerile privind 
bPtonul armat numai punctele 1, 2, 3, 4, 5, 8, 9, 11 cu spe
cială atenţiune pentru punctele 4, 3, 8 şi 5. 

Aceasta şi pentru a ţine seama de dificultatea materială de 
a face simultan toate studiile şi încercările propuse. 

* i< * 

Intrându·se în discuţiunea detailată a propunerilor astfel 
selecţionate, la cari participă majoritatea delegaţilor, se fixează 
normele de lucru şi se limitează domeniul încercărilor şi stu
diilor de făcut. 

Astfel, cu privire la încercările la flambaj ale barelor în
cărcate excentric sau prin forţe transversale (!. 3), luându-se 
de bază studiile lui Karman, Ros şi Brunner, se hotărăşte~ 

ca prim obiect al încercărilor, acela de stabilit o formulă sau 
un tabel susceptibil de a reprezenta rezistenţa grindei, în
cărcată excentric, în funcţie de A. şi de excentricitate (sau 
ori ce alt element al secţiunei). O problemă similară se pune 
pentru un număr de cazuri de încărcări transversale. 

Pe de altă parte, în scop de a se explica de ce in prac
tică, în interiorul grinzilor cu zăbrele, barele supuse la com
presiune şi moment încovoetor rezistă tot aşa de bine ca şi 

barele izolate, supuse numai la compresiune, s'a propus ca 
obiect al unei alte serii de încercări: influenţa incastrărei 

elastice asupra rezistenţei la flambaj a grinzilor, supuse la 
încărcări excentrice sau sarcini transversale. 

Se decide ca Secretarii ştiinţifici ai biuroului să dirijeze ş1 
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să coordoneze cercetările în vederea unor lucrări cât mai ra
ţionale. Incercările vor căuta să elucideze şi chestiunea in
fluenţei formei sectiunilor barelor. Se încredintează chestiunea 
Eh:etiei; Danemarca şi Germania se înscriu pei.tru a cola
bora. 

lncercările as1tpra er.hilibrului pliidlor comprimate (A. 4-), 
se impun din caza disparităţei de rezultate ale calculelor ba
zate pe anisotropia sau isotropia materialului în diferite di
recţii, când efortul a depăşit limita de elasticitate prin com
presiune. Experienţele lui Ros şi Eirhinger nu sunt destul 
de concludente în această privinţă. 

De asemenea trebuesc verificate, prin încercări, teoriile 
privind echilibrul pereţilor subtiri ai barelor comprim:lte, 
teorii stabilite în linii largii de Bryan, Reissener, Rodc, Ti
moschenko şi Bleich. D-l Gehler insistă asupra importanţei ce 
ar avea încercările asupra inimelor marilor grinzi pline mo
derne. 

Chestiunea este încredinţată Austriei cu colaborarea El-
veţiei şi Germaniei. 

Incercările asupra sudurei electrice a construcţiilor metalice 
·(B. 8) sunt necesare mai ales spre a tempna puţin desvol
tarea excesivă pe care încercările, pl'ivind această chestie, au 
luat-o în diferite ţări. 

Pentru a evita suprapunerile de experienţe şi studii simi
lare, se decide ca, după ce secretarii ştiinţifici se vor edifica 
asupra stadiului de avansare a chestiunei, să se vadă dacă e 
locul a se numi o comisiune internaţională. Se angajează a 
colabora la aceste cercetări : Austria, Germania, Italia, Ju
.goslaria, Olanda şi Elveţia. 

Chestiunea oscilatiunei podurifor (C. 10) şi în special a 
miisurărei lor directe asupra podurilor, are de scop, în primul 
rând, verificarta formulelor stabilite prin cercetări teoretice, 
menite a determina frecvenţa oscilaţiunilor. Aceste cercetări 

sunt indispensabile pentru a asigura o bază studiilor privind 
dynamica podurilor. ln legătură cu această chestiune este şi 

-determinarea precisă a coeficientului de amortizarea oscila
ţiunilor unui pod. 

D-l Gehler insistă asupra distincţiei ce trebuie făcută intre 
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măsurarea oscilaţiilor ş1 studiile teoretice asupra dynamicei 
podurilor. 

Problema în ansamblul ei este încredinţată Germaniei. 
Se interesează de chestiunea oscilaţiunilor: Belgia, Ceho

sloracia, Elreţia, Germania, Italia şi Olanda. De teoria dy-: 
liamică a podurilor se interesează: .•. <ţustria şi Elt'eţi(l. 

Chestiunea uşurărei grin:âlor de poduri prin dalaje (D~ 11) 
este tratată împreună cu aceia a intarirei coloar;,elor meţalice, 

în construcţii, prin manşoane de beton (D. 12) din cauza in
teresului pe care ele le prezintă şi pentru construcţii î~ beton 
armat. 

Interesul cel mai mare se manifestă pentru ultima chestie 
la care se înscriu pe lângă Austria, căreia i se încredinţează 
ansamblul ambelor chestiuni, şi Anglia, Cehosloracia, Elveţia 

71 Germania. 

* * * 

Trecându-se la chestiunile privind betonul armat se exa
minează următoarele propuneri de studii speciale: 

Chestiunea dalelor şi a pereţilor subţiri (4), atât de carac
teristice construcţiunilor de beton armat, este în prezent activ 
studiată. Se poate spera că încercările ce se execută in Ger
mania, sub direcţia D-lui Prof. Gehler, vor fi suficient de 
înaintate pentru a face obiectul unui raport la congresul din 
Paris. 

Pe lângă Germania !Se asociază la această chestiune : 
Anglia, Austria, Cehoslovacia, Elveţia şi Italia. 

Cauzele cari influenţează contracţiunea betonului (3) sus
cită o discuţiune foarte vie. Cercetările noui din Franţa arată 
complexitatea chestiunei. Schimbarea de stare a betonului, cu 
timpul, pare a face să varieze treptat proprietăţile sale. Ches
tiunea grinxilor continui cere şi ea noui experienţe. Se in
siată, cu drept cuvânt, asupra legăturei strânse ce această 

chestiune are cu problemele de construcţie şi cu cele de re
zi..,tenţa materialelor propriu zise, ceeace face de dorit o co
laborare cu Noua Asociaţie pentru încercdrile materialelor. 

l\lanifestă interes pentru această chestie : Anglia, Belgia, 
Cehoslovacia, Elveţia, Franţa şi Italia. 
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Chestiunea cintrelor şi cofrajelor (8), este importantă prin 
' • 1 J • ' I I ' . '. ' . ' f ~ 

faptul că ea pµne problema generală a cor~spondentei între 
I 1/1'• . . . I.. . l' l . , '· .1 •.. 

hypotezele şi metodele· de calcul şi modul cum se comportă 

în realitate lucrarea, ceeace depinde de metodele de exec11ţie. 
t . 

Părerile fiind împărţite însă asupra posibilitătei de a obţine 

soluţii g~~er~le, c~esţiµnea este trimisă spxe ~xam~n~r.~ ~e~re
tarilor in~ăr,cţnaţi cu h~cr~ril~ şţii[lţifice,. 

Se interesează de chestiune: Cehoslornc'ia, Elveţia, Ger-„ • ,I . , / I 

mania şi Olanda. 
Chesţţunile flambajului coloanelor (~) Pl'.eC~ID: ~ţ ~ceia ~ 

o(clurilor speciale (11) ~ţilizaţe în ~?nstr11~ţţile de h,~to.°: 
armat, sunt tratate împreună. Se ajunge la concluzi~ că esţe 

' • ~ < 1 • ' \ , I 

de dorit ca experienţele în aceasţă direcţi~ sij. se f~că î~ câ.ţ 

mai multe laboratoare. 
Se înteresează de această chestie: Anglia, Austria, Belgia, 

Cehoslovacia şi Italia. 

* * * 

Asupra celorlalte chestiuni, cari n'au. putut fi discutate mai 
pe larg, se decide, în genere, a se face rapoarte speciale ur
mând a fi prezentate Congresului din Paris. 

Se insistă, cu drept cuvânt, asupr~ ţnte.res~ţu~ pe c.are 
mulţe din chestiu~1i le prezi~tă pentr·u ~lte 4sociaţiuni ~~te.~
natio1iale, cum sunt de ex : Noua Asociaţie pentru lncercdrile 
.Materialelor, Congresul Internaţional de Drumuri de Fier, etc. 
şi asupra 11tilităţei ce ar avea o cât mai sţrâ~să c?.I~b<;>~~re 
cu acestea. 

Prin aceste discuţiuni s'au precizat o seiie de probleme 
de un egal inte~es pentru constructori, cât şi pentru ştiinţa 
rezistenţei materialelor. 

Lipsa de spaţiu ne împiedică a da o mai mare desvoltare, 
în special interesantului referat al D-lor Bleich şi Prof. Go
d'J,rd, privind propunerile asupra cercetărilor şi încercărilor 

în domeniul construcţiilor metalice, care raport conţine o 
succintă şi clară punere la punct a celor 13 puncte rezumate 
de noi în Anexa 1. 

O dare de seamă detaliată, a părţei tecnice şi şti~nţifice, 
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atflt a acestei reuniuni cât şi a lucrărilor viitoare ale Aso
ciaţiunei va fi trimisă tuturor membrilor Asociaţiunei. 

* * * 

Biuroul român, afiliat Asociaţiunei Internaţionale de Poduri 
şi Constructiuni numără până în prezent 44 membri indivi
duali şi 8 membri colectivi. 

Este fără îndoială de un deosebit interes ca să participăm 
pe cât posibil pe o scară mai mare, la activitatea acestei Aso
ciaţiuni, atât spre a urmări rezultatele ce se vor atinge în so
luţionarea diferitelor probleme propuse, rât şi spre a contribui 
la resolvarea lor prin marile noastre Instituţiuni tecnice şi 

ştiinţifice. 

Orice informaţiuni în această privinţă se pot obţine la Se
cretariatul Biroului Român, având sediul la Şcoala Politec
uică din Bucureşti, unde se vor adresa şi eventualele cereri 
de înscriere. 

Anexa I 

Propunerile privind cercetările şi încercările de făcut 
în domeniul construcţinnilor metalice (Blelch - G-odard) 

Acestea au fost grupate sub următoarele titluri: 

A) Probleme privind rexistenţa şi natura materialelor. 

1. Legătura între încercările de rezistenţă şi durata lor. 
2. lncercări decisive asupra rexistenfei de flambaj a bft

relor comprimate de forte axiale. 
3. Cercetări asupra fLarnbajului barelor încărcate excentric 

sau de forţe transversale. 
4. lncercări privind condiţiunile de echilibru ale plăcilor 

comprimate. 
5. Incercări privind i,·oalarea inimei grinzilor nituite, su

puse la eforturi de încovoere. 

B) Asamblaje. 

6. Incercări privind asamblajele nituite. 
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7. Incercări privind asamblajele nituite supuse la sarcini 

variabile. 
8. Incercări privind sudare'l electrică a construcţiilor me-

talice. 

C) Oscilaţiunile podurilor. 

9. Tecnica măsurătorilor. 
10. Măsurători directe asupra podurilor construite. 

D) Detalii privind constructiile cii•ik 

11. Uşurarea grinxilor podurilor metalice prin dale. 
12. Consolidarea coloanelor metalice din construcţiunile de 

clădiri prin manşoane de beton. 
13. Asamblaje rigide între grinzi şi coloane, în construc

ţiile metalice. 

.Amxa II 

Propunerile privincl cercetări şi incercări de făcut în 
domeniul betonului armat (Campus·Petry) 

1. Măsurători de efectuat asupra podurilor şi construc-
ţiunilor în scop de a pune în evidenţă : 

a) acţiunea continuităţei 

b) tensiunile secundare 
c) concordanţa cu metodele de calcul. 

2. Experienţe pentru stabilirea efectelor sarcinilor mobile 
şi ale acţiunilor dynamice asupra podurilor, în scop de a pro
cura elementele necesare pentru determinarea coeficienţilor 

de impact. 

3. Experienţe în scop de a lămuri principalele cauze cari 
influenţează asupra contracţiei construcţiilor in beton armat 
şi mijloacelor de a le atenua efectele. Studierea fenomenelor 
de acelaşi fel care se produc în timpul perioadei de întărirea 
cimentull!i şi în general toate deformaţiunile permanente şi 

plastice. 

https://biblioteca-digitala.ro



1098 

4. Rapoa~te asupra elementelor constructive cu 2 dimen
siuni (dale, dale ciuperci, înfăşurători, cupole, pereţi supor
tând sarcini, etc.) atât din punct de vedere teoretic cât şi ex
perimental; eventual privind rezultatul măsurătorilor asupra 
1 ucrărilor executate. 

5 Incercări relative la flambajul coloanelor înalte şi al 
arcelor subţiri, de betqn armat ordinar, cu armături de oţel 
şi fretate, eventual stih efectul sarcinilor excentrice. 

6. lntărirea podurilor de beton armat şi repara#um'le 
podurilor de beton armat ; îotărirea podurilor metalice prin 
ajutorul betonului armat. 

7. impingerea materialelor de wnplutură, într'un spaţiu 
limitat; în special asupra timpanelor podurilor, etc. 

8. Efectele supmîncărcărilor prealabile ale cintrelor sau 
cofrajelor şi a punerei sub tensiune sau deformare prealabilă 

a construcţiilor, asupra executărei şi rezistentei construcţiu
·1 m.or. 

9. Con.~titutiunea betoanelor, a betonului cu cimenturi spe
ciale, tenoarea minimă în ciment în raport cu granulometria 
agregatului inert; betoane uşoare şi materiale de umplutură 

pentru panouri de construcţ.ii metalice. 
10. Mijloace de a mări rezistenţa betonului armat la fi

surare. 
11. Intrebuinţarea oţelurilor speciale în construcţiile de 

beton armat, eventual în legătură cu întrebuinţarea de c1-
menturi speciale, beton fretat şi armat cu oţel. 

12. Aderenta betoanelor de armături şi în special cu pn
vire la asamblajele de piese de beton turnate dinainte. Le
găturile armăturilor betonului armat prin sudură. 
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